

ATA NÚMERO 65/XIII (2.ª)

A 1 de fevereiro de 2017, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Informações;
2. Apreciação e votação da ata da reunião anterior;
3. Apreciação e votação do relatório final da [petição n.º 210/XIII \(2.ª\)](#), de Steven John Moylan Governo, solicitando uma alteração legislativa ao n.º 2 do artigo 29.º da Lei da Imprensa, Lei n.º 2/99, de 13 de janeiro:
 - Relatora: Deputada Vânia Dias da Silva (CDS-PP)
4. Apreciação e votação do relatório final da [petição n.º 196/XIII \(2.ª\)](#), da Associação de Ciclismo do Minho, solicitando a alteração ao regime de policiamento de espetáculos desportivos:
 - Relator: Deputado Luís Monteiro (BE)
5. Apreciação e votação do relatório sobre o Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2017 - Realizar uma Europa que protege, capacita e defende - [COM\(2016\) 710](#):
 - Relator: Deputado Carlos Silva (PSD)
6. Apreciação e votação do relatório da Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões - *A Garantia para a Juventude e a Iniciativa para o Emprego dos Jovens, três anos volvidos* - [COM\(2016\) 646](#):
 - Relator: Deputado João Torres (PS)
7. Apreciação da proposta de programa da Conferência Parlamentar “Era Digital e Robótica nas Sociedades Contemporâneas” e da exposição “Arte Robótica”;
8. Outros assuntos.

1. Informações

- 1.1. Dando início à reunião, a Senhora Presidente da Comissão, Deputada Edite Estrela, começou por dar conta de que a Comissão iria efetuar uma visita ao Teatro Nacional de São Carlos, no dia 9 de fevereiro, das 18 às 19 horas,

após o que ela própria e os Coordenadores dos Grupos Parlamentares assistiriam, por volta das 20 horas, à Ópera Anna Bolena.

Deu conta também de que o Teatro Nacional de São Carlos convidou todos os Deputados da Comissão para a antestreia do documentário *Diálogos – Ou como o teatro e a ópera se encontram para contar a morte de 16 carmelitas e falar de medo*, a ter lugar no dia 13 de fevereiro de 2017 e que contará com a presença do Senhor Presidente da República. Havendo necessidade de reservar desde já os bilhetes, a Senhora Presidente pediu aos Grupos Parlamentares para serem céleres na indicação dos seus representantes.

- 1.2. Em segundo lugar, informou que, no da 14 de fevereiro, às 15 horas, a Comissão iria visitar a Exposição de Amadeo de Souza-Cardoso, no Museu Nacional de Arte Contemporânea (Chiado), tornando-se também necessário indicar quem estará presente, atendendo a que se encontram pendentes muitos pedidos de reserva.
- 1.3. Referiu-se, igualmente, ao pedido de clarificação da [Lei n.º 2/2017, de 16 de janeiro](#), dirigido à 12.ª Comissão pela ERC e a ANACOM, solicitando a clarificação de alguns aspetos concernentes ao procedimento pré-contratual a adotar e alertar para a potencial inexecutabilidade do prazo estipulado para que estas entidades promovam os estudos financeiros, técnicos e jurídicos. Não havendo objeções, a Senhora Presidente deu conhecimento da proposta de resposta no sentido de indicar a essas entidades que têm de observar o regime jurídico específico para a realização do procedimento concursal em causa previsto na lei, nos termos da qual é fixada a possibilidade de aplicação do regime de urgência no concurso com prévia qualificação e para este objeto, com expressa identificação de que é na fase de apresentação e análise de propostas e da adjudicação que se aplicarão as regras (e os prazos) do concurso público urgente, vigorando o regime base nos demais aspetos do procedimento, com as necessárias adaptações.
- 1.4. Deu conhecimento do convite endereçado à 12.ª Comissão, pela Federação Académica do Desporto Universitário (FADU), para que nomeei um representante a integrar no júri para a atribuição de um selo de qualidade às instituições do ensino superior que, após uma análise multidimensional do seu trabalho no âmbito do desporto, demonstram ser exemplos a seguir e merecedores da atribuição do título de «Instituição de Excelência Desportiva», iniciativa da responsabilidade da FADU, do Comité Olímpico de Portugal (COP) e do Comité Paralímpico de Portugal (CPP).

A este respeito, usaram da palavra os Senhores Deputados Teresa Caeiro (CDS-PP), Pedro Pimpão (PSD), João Torres (PS) e Jorge Campos (BE), tendo ficado consensualizado reencaminhar esse pedido para o Grupo de Trabalho do Desporto.

- 1.5. Informou também que a 12.ª Comissão tinha dirigido, em 27 de janeiro de 2017, um ofício ao Senhor Presidente do Conselho de Opinião da Rádio e Televisão de Portugal a solicitar o envio do parecer fundamentado quanto à recusa de João Paulo Guerra para Provedor do Ouvinte da RTP, não tendo, até ao presente, obtido qualquer resposta. Acrescentou que entretanto teve conhecimento de que no dia 3 de fevereiro vai ter lugar uma reunião do Conselho de Opinião para se debruçar exatamente sobre esta matéria. Nesse

sentido, perguntou se algum Grupo Parlamentar se opunha a que se esperasse mais um tempo e na próxima semana a Comissão tomará a decisão que se adequar a essa circunstância.

- 1.6. Por último, deu conhecimento de que o Grupo Parlamentar do PSD acolheu a sugestão dada pela Comissão de Assuntos Europeus de levar a cabo a realização de audições conjuntas com membros do Governo, ao abrigo da Lei n.º 43/2006, no âmbito da apreciação da iniciativa COM(2016) 942.

2. Apreciação e votação da ata da reunião anterior

A ata da reunião de 24 de janeiro de 2017 foi aprovada por unanimidade pelos Grupos Parlamentares do PSD, PS, BE, CDS-PP e PCP.

3. Apreciação e votação do relatório final da [petição n.º 210/XIII \(2.ª\)](#), de Steven John Moylan Governo, solicitando uma alteração legislativa ao n.º 2 do artigo 29.º da Lei da Imprensa, Lei n.º 2/99, de 13 de janeiro:

A Senhora Deputada Vânia Dias da Silva (CDS-PP) fez a apresentação do [relatório final](#), tendo depois usado da palavra os Senhores Deputados Carla Sousa (PS), Helga Correia (PSD) e Jorge Campos (BE).

Uma vez submetido à votação, o relatório final foi aprovado por unanimidade pelos Grupos Parlamentares do PSD, PS, BE, CDS-PP e PCP.

4. Apreciação e votação do relatório final da [petição n.º 196/XIII \(2.ª\)](#), da Associação de Ciclismo do Minho, solicitando a alteração ao regime de policiamento de espetáculos desportivos:

A pedido do Grupo Parlamentar do BE, a apreciação do relatório final foi adiada para a próxima reunião da Comissão.

5. Apreciação e votação do relatório sobre o Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2017 - Realizar uma Europa que protege, capacita e defende - [COM\(2016\)710](#):

O Senhor Deputado Carlos Silva (PSD) fez a apresentação do [relatório](#). Após a intervenção da Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS), que saudou o relator e considerou que a Comissão Europeia está a encetar medidas para colmatar os desequilíbrios, o relatório foi submetido à votação e aprovado por unanimidade pelos Grupos Parlamentares do PSD, PS, BE, CDS-PP e PCP.

6. Apreciação e votação do relatório da Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões - *A Garantia para a Juventude e a Iniciativa para o Emprego dos Jovens, três anos volvidos* - [COM\(2016\)646](#):

O Senhor Deputado João Torres (PS) apresentou o [relatório](#). Após as intervenções dos Senhores Deputados Helga Correia (PSD) e Teresa Caeiro (CDS-PP), foi o mesmo aprovado por unanimidade pelos Grupos Parlamentares do PSD, PS, BE, CDS-PP e PCP.

7. Apreciação da proposta de programa da Conferência Parlamentar “Era Digital e Robótica nas Sociedades Contemporâneas” e da exposição “Arte Robótica”

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) manifestou o seu acordo em relação à proposta apresentada.

A Senhora Deputada Gabriela Canavilhas (PS) pronunciou-se também para felicitar a Senhora Presidente pela qualidade e diversidade do programa, considerando que espelha bem a capacidade de trabalhar em conjunto.

A Senhora Presidente lembrou que o tema da conferência é muito atual e que nos deve preocupar, dominando a agenda mediática, quer a nível nacional, quer internacional. Chamou ainda a atenção para a necessidade de os Grupos Parlamentares indicarem os seus representantes, sugerindo que estejam presentes representantes de todas as Comissões envolvidas.

Não se registando outras intervenções, o programa foi aprovado por unanimidade.

A reunião foi gravada em suporte áudio, encontrando-se o respetivo registo, parte integrante da presente ata, disponível na [página Internet](#).

A reunião foi encerrada às 11:45 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 1 de fevereiro de 2017

A PRESIDENTE DA COMISSÃO,

(EDITE ESTRELA)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Cardoso
Carla Sousa
Cristóvão Simão Ribeiro
Diana Ferreira
Edite Estrela
Gabriela Canavilhas
Helga Correia
Joana Barata Lopes
João Azevedo Castro
João Torres
Joel Sá
Jorge Campos
Norberto Patinho
Pedro do Ó Ramos
Pedro Pimpão
Susana Lamas
Teresa Caeiro
Carlos Silva
Margarida Mano
Maria Augusta Santos
Vânia Dias da Silva

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Firmino Pereira
João Pinho de Almeida

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Diogo Leão
Ivan Gonçalves
Luís Monteiro
Sara Madruga da Costa